



“我们将坚持把论文写在田野大地上”

2021年3月22日,正在福建考察的习近平总书记来到武夷山市星村镇燕子窠生态茶园,察看春茶长势,了解当地茶产业发展情况。在茶园里,科技特派员、福建农林大学教授廖红向总书记汇报其团队推广的“高效生态茶园建设方案”。新华社记者近日回访了廖红,以下是她的自述与心声——

习近平总书记到来的时候,青翠的茶树间开着金灿灿的油菜花。我向总书记介绍,通过在茶树间套种大豆和油菜,不仅可以给土壤补充肥力,还能有效防治病虫害,提高茶叶品质,这是我们独创的做法。总书记对此表示肯定,嘱咐我们要“把论文写在田野大地上”。

听到近年来在我们科技特派员团队指导下,茶园突出生态种植,带动了茶农增收,习近平总书记十分高兴。他指出,要好好总结科技特派员制度经验,继续加以完善、巩固、

坚持。

我是2019年加入科技特派员队伍的。这项制度发源于福建南平,是习近平同志在福建工作时大力推广的一项工作机制。20多年来,他始终关心着这支队伍。在科技特派员制度推行20周年时,习近平总书记作出重要指示,要求广大科技特派员要秉持初心,在科技助力脱贫攻坚和乡村振兴中不断作出新的更大的贡献。大家都觉得使命在肩,不能辜负总书记的殷殷嘱托。

(下转第二版)

总书记和人民心贴心

习近平同志《论“三农”工作》出版发行

新华社北京6月6日电 中共中央党史和文献研究院编辑的习近平同志《论“三农”工作》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

这部专题文集,收入习近平同志关于“三农”工作的重要文稿61篇。其中部分文稿是首次公开发表。

农业农村农民问题是关系国计民生的根本性问题。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持把解决好“三农”问题作为全党工作的重中之重,打赢脱贫攻坚战,历史性地解决了绝对贫困问题,实施乡村振兴战略,推动农业农村取得历史性成就、发生历史性变革。农业综合生产能力上了大台阶,农民收入持续增长,农村民生显著改善,乡村面貌焕然一新,为党和国家

事业全面开创新局面提供了重要支撑。习近平同志坚持用大历史观来看待农业农村农民问题并发表一系列重要论述,科学回答了“三农”工作的一系列重大理论和实践问题,为做好新时代“三农”工作提供了行动纲领和根本遵循。习近平同志关于“三农”工作的重要论述,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,

对于推动全党充分认识新发展阶段做好“三农”工作的重要性和紧迫性,举全党全社会之力全面推进乡村振兴,加快农业农村现代化,全面建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的中国梦,具有十分重要的指导意义。

详见六版

梁言顺在与自治区工商联新老领导班子成员暨民营企业代表座谈时强调 牢牢把握“两个健康”主题 在稳经济保增长促发展中再立新功

本报讯(记者 马晓芳 姜璐)6月6日上午,自治区党委召开工商联新老领导班子成员暨民营企业代表座谈会,向政问计问需民营企业,共商推动经济平稳健康发展的办法举措。自治区党委书记、人大常委会主任梁言顺主持会议并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于推动民营经济发展的指示批示精神,牢牢把握“两个健康”主题,保持战略定力,坚定发展信心,充分发挥民营经济稳增长促发展的生力军作用,在全面建设社会主义现代化美丽新宁夏中再立新功。

“大家畅所欲言、各抒己见,把你们想说的话说出来,把你们遇到的急难事提出来,我们一起研究探讨、商量对策,共克时艰、共渡难关。”梁言顺的一席开场白,让企业家们敞开了心扉。自治区工商联主席何晓勇,企业家代表马玉山、党彦宝、彭凡、闫建国、张时荣、郝向峰、黄添进、阮世忠、王红艳、朱

吉,围绕科技创新、人才培养、企业转型升级、重点产业发展等作了发言,谈认识体会、讲困难问题、提意见建议。

梁言顺对企业家们提出的意见建议作了回应,他说,今天各位企业家道了实情、说了实话,言之有情、言之有物、言之有理,大家反映的困难问题我们将认真研究梳理,尽快解决落实。对大家提出的意见建议也要一条一条研究,有些内容要吸收到自治区第十三次党代会报告中。这些年,民营企业在全区经济社会发展中作出了重要贡献,地位举足轻重,作用不可替代,民营企业和民营企业家家不可没。自治区工商联也做了大量卓有成效的工作,发挥了“连心桥”的重要作用。

梁言顺指出,以公有制为主体、多种所有制经济共同发展是我国的基本经济制度。习近平总书记对民营经济高度重视,对民营企业寄予厚望,多次发表重要讲话,作出重

要指示,旗帜鲜明鼓励支持民营经济发展,为推动民营经济健康发展指明了前进方向、提供了根本遵循。我们要深入学习贯彻总书记重要指示批示精神,坚持“两个毫不动摇”方针,牢牢把握“两个健康”主题,坚持正确政治方向,全面落实党中央决策部署,大力推动全区民营经济健康发展。

梁言顺指出,当前复杂的形势给民营经济发展带来了困难和挑战,但越是困难时期越要坚定信心。习近平总书记是我们战胜前进道路上一切风险挑战的“定海神针”,我国经济长期向好的基本面没有改变,中央支持宁夏发展的政策举措蕴含着重大机遇,民营企业有艰苦奋斗、敢为人先、锲而不舍的创业精神,这些都是应对风险挑战的信心所在、力量来源。希望广大民营企业正确看待当前形势,坚定克难制胜的信心,大力弘扬企业家精神,用好党中央的好政策,抓住转型发展的

好机遇,积极投身全区稳经济保增长促发展的主战场,运用市场化办法破解困难和问题,推动企业不断发展壮大。

梁言顺强调,企业创造价值、政府提供服务是天经地义的事。各级党委和政府要把支持民营企业发展作为自家事、分内事,构建亲清新型政商关系,对民营企业高看一眼、厚爱三分,打造一流营商环境,以“店小二”的意识搞好服务,把减税降费、保市场主体的政策及时全面落下去,让民营企业安心经营、放心发展。自治区工商联要履行好政治引领、主动服务、组织动员民营企业的职责,把总书记和党中央的关心关怀及时传递到民营企业企业家心坎上,把民营企业家的所急所困所忧所及及时反馈上来,推动民营企业健康发展、民营企业健康成长。

自治区领导雷东生、石岱、马汉成、刘可为参加。

梁言顺张雨浦在银川市调度检查2022年全区高考准备工作 确保平安高考 暖心高考 公平高考

本报讯(记者 马晓芳)今天,一年一度的高考正式拉开帷幕,全区65694名莘莘学子将步入考场。6月6日下午,自治区党委书记、人大常委会主任梁言顺,自治区党委副书记、自治区主席张雨浦在银川市调度检查2022年全区高考准备工作,要求各地各有关部门认真学习贯彻习近平总书记重要指示批示精神,坚持以考生为中心,“一盘棋”开展工作,努力穷尽问题隐患,确保平安高考、暖心高考、公平高考。

今年全区共设考点22个、考点72个、考场3500个,各项准备工作已全部就绪。梁言顺、张雨浦来到自治区教育厅宁夏国家教育考试指挥中心,了解全区高考准备工作。教育厅主要负责同志通过综合管理平台抽取中卫市考生入场身份查验、西吉县外语听力测试准备情况后,梁言顺、张雨浦又随机点名,随机提问,抽查了西夏区高考突发情况应急处置、海原县试卷保管分发和固原市考场周边安全保卫工作情况。梁言顺对全区高考准备工作给予肯定,他说,高考是关系千家万户前途命运、承载千家万户殷切期望的民生大事,要严之又严把每一个关口,细之又细做好每一项工作,把各环节各流程再捋一遍、再查一遍,看看还有什么问题隐患,抓紧补齐短板,实现应考尽考、平安有序、万无一失。

在银川二中、银川一中两个考点,梁言顺、张雨浦沿着考生进出考场的路线,边走边看、边听边问,察看考生入场通道查验区、测温区、人脸识别区和考场,详细询问疫情防控、安全保障、应急处置等情况。看到各考点准备工作已经到位,梁言顺、张雨浦对考务工作者的辛勤付出表示感谢,并叮嘱大家严格落实疫情防控各项措施,加强考前考后卫生清洁和环境消杀,加强试卷保管保密,做好紧急突发情况应急处置准备工作,做到零差错、零失误、零事故。

梁言顺指出,习近平总书记历来高度重视高校招生考试工作,作出重要指示、提出明确要求,为我们做好高考各项工作提供了根本遵循。今年高考是党的二十大召开前全国最大规模的有组织集体性活动,全区有6万多名学子参加考试,这既是他们的人生大考,也是我们的政治大考、能力大考、作风大考。各级党委、政府和有关部门要认真学习贯彻总书记重要指示批示精神,全面落实党中央决策部署,坚持“一盘棋”思想,以考生为中心,统筹抓好疫情防控和高考组织各项工作,完善应急响应机制,努力穷尽问题隐患,用心用情做好服务保障,依法严厉打击舞弊行为和涉考犯罪活动,全力为广大考生营造良好的考试环境,确保平安高考、暖心高考、公平高考。

自治区领导雷东生、李金科、买彦州参加。

感恩奋进新征程 建设美丽新宁夏

——喜迎自治区第十三次党代会

历史的长河奔涌向前,奋斗的脚步永不停歇。

编者按

站在时光的路口回眸,自治区第十二次党代会以来的五年,是收获满满、亮点纷呈的五年。五年来,一个个标刻在时间卷轴上的历史性成就、一幕幕发生在奋斗进程中的标志性场景、一组组感动人心的英雄群像,用滚烫的温度勾勒出宁夏各族干部群众建设经济繁荣、民族团结、环境优美、人民富裕的美丽新宁夏的拼搏与奋斗,也充分印证了坚定不移沿着习近平总书记指引的方向和道路奋勇前进的无比正确性。

立足当下、放眼未来,自治区第十三次党代会即将召开,宁夏也将开启全新篇章。本报今日起在“感恩奋进新征程 建设美丽新宁夏——喜迎自治区第十三次党代会”栏目推出一组特稿,生动再现五年来我区在建设美丽新宁夏进程中的辉煌成就和精彩亮点,为接续奋斗、再创佳绩积蓄力量,激励鼓舞全区广大干部群众继续牢记嘱托、感恩奋进,阔步迈进全面建设社会主义现代化美丽新宁夏的新征程!

不尽黄河浪有声

——牢记嘱托感恩奋进之高质量发展纪实

本报记者 丁建峰



宁夏中环50GW太阳能级单晶硅材料4.0智慧工厂,工人在车间作业。

本报记者 白茹 摄

这是一个美丽蝶变的故事:

5年时间,位于石嘴山市的宁夏盈氟金和科技有限公司从传统化工冶金领域,跨入光伏及电子材料领域,其传统产品无水氢氟酸在国内已做到了技术最新、工艺最新、装备最先进,新产品高纯度电子级氢氟酸还填补了西部空白。

5年前,记者采访这家企业时,它正在亏损中苦苦支撑。

“关键在于淘汰落后产能,创新工艺技术,走高质量发展之路。”5月26日,该公司总经理王跟平感慨地说。

5年来,越来越多的宁夏企业,走上了高质量发展之路,活力释放,潜力激发。

对于经济结构倚重倚能的宁夏而言,高质量发展更显得重要和迫切。

实践证明,只有遵循新发展理念,才是建设经济繁荣、民族团结、环境优美、人民富裕的美丽新宁夏的必由之路。

高质量发展,高在哪里? 高在创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念,高在转型升级、提质增效、行稳致远。

(一)

发展经济学上有个著名的命题——资源诅咒,阐释了自然资源对经济发展的限制作用。

石嘴山市也曾一度身陷“资源诅咒”:曾引以为豪的煤炭资源正渐渐枯竭,GDP大幅下跌,生态环境脆弱,煤炭行业10万名下岗职工亟待安置,该市也被列入国内环境整治“黑名单”。

不破不立!彼时的石嘴山,必须树立全新的发展理念才能破局。

(下转第七版)

宁夏在新时代赶考路上交出优异答卷

本报讯(记者 周一青)自治区第十二次党代会以来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,全区上下紧盯奋斗目标,努力破解发展难题、厚植发展优势,推动我区经济社会高质量发展不断取得新成就。

这5年,宁夏举全区之力打赢脱贫攻坚战,全面小康收官战,先行区建设取得了突破性进展,守好促进民族团结、维护政治安全、改善生态环境“三条生命线”,走出一条高质量发展新路,建设美丽新宁夏迈出新的重要步伐。

全区经济总量迈上新台阶,地区生产总

值达4522.31亿元,是2010年的2.9倍,实现比2010年翻一番的目标。规模以上工业增加值年均增速高于经济增长1.1个百分点,工业战略性新兴产业占规模以上工业比重达到18.2%,制造业对规模以上工业的贡献率超过45%。一般公共预算收入由2017年的417.6亿元增长到2021年的460亿元,年均增长3.5%。社会消费品零售总额达

到1335.1亿元,年均增长9.5%。2017年至2021年城镇和农村常住居民人均可支配收入年均分别增长7.1%和9.3%,均高于当年经济增长。中阿博览会、宁夏国家葡萄酒及葡萄酒产业开放发展综合试验区、东西部协作示范样板三大开放平台不断提升,陆海、空中、数字三大开放通道持续拓展。污染防治攻坚战取得重大成效,蓝天白云

净土三大行动深入推进,“四尘”“五水”“六废”共治联治成效显著,环境质量持续改善,地表水国控断面水质优良比例达80%,黄河干流宁夏段水质连续5年保持II类水质,环境空气质量优良天数比例达83.8%。(下转第二版)

详细报道见三版

喜迎自治区第十三次党代会

●总值编委 杨学农 本版首席编辑 李刚 版式设计 马小平 ●